

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am Donnerstag, den 17.05.2018

Anwesend: Frau Gasteiger (Kirchenverwaltung), Frau Goth, Frau Riefer, Frau Oswald, Herr Steeg, Herr Steinke, Frau Tischler

Sitzungsdauer: 20:00 Uhr – 23:00 Uhr

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung durch Frau Riefer

Frau Riefer informiert darüber, dass Frau Nürnberger sich für die laufende Amtszeit des PGR gegen eine Mitarbeit im Gremium entschieden hat. Da sie nach der neuen Satzung nicht mehr geborenes Mitglied im Gremium ist, kann sie als pastorale Mitarbeiterin in Absprache mit dem Pfarrer über die Zugehörigkeit zum Gremium selbst entscheiden. Unabhängig von dieser Entscheidung hat Fr. Nürnberger dem PGR ihre Unterstützung in Fragen der Jugendpastoral zugesagt.

TOP 2 spiritueller Impuls durch Herrn Steinke

Betrachtung des Bildes „Auferstehung Christi“ des Isenheimer Altars von Matthias Grünewald.

TOP 3 Protokollnachlese

Das Protokoll der PGR Sitzung vom 12.04.2018 wird in zweiter Version einstimmig genehmigt.

TOP 4 Schwerpunktthema: Auswertung der Umfrage

4.1 Zusammenfassung

Frau Tischler präsentiert eine Zusammenfassung der Umfrageergebnisse, die ab 10.06.2018 im Schriftenstand der gesamten Gemeinde zugänglich gemacht wird. (Ein Deckblatt und den Vermeldungstext wird Frau Riefer entwerfen, Fr. Tischler kümmert sich um den Druck)

4.2 Ergebnisanalysen

In der nächsten PGR Sitzung sollen, auf 4.1 aufbauend, erste Ergebnisse analysiert, priorisiert und Maßnahmen abgeleitet werden. Vorbereitend wird Frau Tischler alle Textantworten nach Themen sortieren.

4.3 Zusatzblätter

Im Rahmen der Umfrage gab es Meldungen (inkl. Kontaktdaten) für konkretes Engagement und Mitarbeit in bereits bestehenden Kreisen. Diese werden bis zur nächsten PGR-Sitzung zur Kontaktaufnahme an die Verantwortlichen wie folgt weitergeleitet:

Frau Gasteiger	-> Blumenschmuck
Frau Goth	-> Visuelle Gestaltung
Frau Oswald	-> Bewirtungsteam
Frau Riefer	-> Nachbarschaftshilfe
Herr Steeg	-> Arbeitskreis für Geflüchtete
Herr Steinke	-> Pfarrbücherei/ Kirchenverwaltung/ Gesprächskreis Neues Testament
Frau Tischler	-> Arbeitskreis Eine Welt

TOP 5 Sommerfest

Die Hauptverantwortung für das Sommerfest 2018 übernehmen Wilma Oswald und Martina Tischler.

Folgende Helfer haben für Teilbereiche des Festes bereits ihre Mitarbeit zugesagt:

Gesamtorganisation	-> Fr. Oswald; Fr. Tischler
Einladung, Plakat, Vermeldung, Internet	-> Fr. Tischler
Programmgestaltung	-> Fr. Tischler; Fr. Oswald
Kinderprogramm ca. 3-8 Jahre	-> Elternbeirat des Kindergartens
Programm Kinder ca. 8-12 Jahre	-> Anfrage an Frau Nürnberger

Bestellung Bierbänke, Bestellung Getränke	-> Fr. Tischler
Einkauf	-> Fr. Oswald
Aufbau Samstag	-> Fr. Tischler, Fr. Oswald, Fr. Riefer
Aufbau Sonntag	-> Fr. Tischler, Fr. Oswald
Deko	-> Kigru I, Fr Heger, Fr. Noss
Organisation Bonverkauf	-> Fr. Riefer
Organisation Kuchenbuffet	-> Hr. Diaz
Organisation Getränkeverkauf	-> Hr. Breitenloher
Organisation Salatbuffet	-> ...
Organisation Grill	-> Hr. Oswald
Organisation Fußball WM-Endspiel	-> Hr. Steeg; Fr. Tischler
Gema	-> Fr. Tischler
Aufbau i.d. Kapelle - Biertische/Technik	-> Hr. Steeg
Abbau Zelte / Biertische	-> Hr. Steeg
Aufräumen am Montag	-> Fr. Oswald
Abrechnung	-> Fr. Oswald

TOP 6 Berichte aus anderen Gremien

- Frau Riefer berichtet über die Hauptpunkte, - insbesondere Heizungssanierung und Budgetfreigabe Cateringteam - der letzten Kirchenverwaltungssitzung am 14.05.2018.
- Frau Tischer berichtet über das Treffen des Dekanatsrats am 19.04.2018.
Vor der nächsten Dekanatsratssitzung wird der PGR sich beraten, welche Themen aus St. Laurentius eingebracht werden sollen.

TOP 7 aktueller Sachstand Cateringteam

Frau Oswald informiert über bereits durchgeführte Maßnahmen:

- Termine mit Bewirtungsbedarf wurden mit Herrn Steinke abgestimmt.
- Es fand eine komplette Grundreinigung der Küche im Gemeinderaum statt.
- Gleiches folgt in der Musikraumküche.
- Die Zählung des gesamten Kücheninventars hat Fehlbestände ergeben. Die Finanzen für deren Nachbeschaffung hat die Kirchenverwaltung bereits bewilligt.
- Frau Oswald und Frau Goth werden ab sofort wechselweise wöchentlich die Küchen auf Ihren Zustand prüfen.

TOP 8 Aktuelles aus der Pfarrgemeinde

- Herr Steinke bittet alle, sich bei den neuen Chorprojekten einzubringen.
- Herr Franz Miller hat sein Engagement für ein Abschiedsfest in Glashütte zugesagt.

TOP 9 Ausblick

Schwerpunktthema der nächsten PGR-Sitzung wird die weitere Auswertung der Umfrageergebnisse sein.

TOP 10 Sonstiges

Frau Tischler informiert über rückläufige Beteiligung an den Sachspendensammlungen, die daher mit dem Sommerfest vorläufig eingestellt werden bzw. eine längere Pause machen.

gez. Helene Riefer
Vorsitzende des PGR

gez. Katrin Goth
Schriftführerin